

强震已致土叙两国超5000人遇难

破坏力相当于130颗原子弹爆炸,震后救援困难重重



▲图为航拍土耳其震后现场,多栋建筑倒塌。视觉中国供图
▶2月7日,土耳其迪亚巴克尔,当地地震发生后,救援工作进行中。网络供图

当地时间2月6日,土耳其一日内遭遇两次7.8地震,上百次余震,近6000幢房屋被毁。叙利亚包括阿勒颇等部分地区也遭地震波及。据外媒7日报道,强震已导致土耳其和叙利亚两国超5000人死亡。目前暂未收到中国公民伤亡报告。应土耳其政府请求,中国政府派遣中国救援队82名队员赴土耳其实施国际救援。



新闻链接

过去25年来全球发生的致命地震

- 2021年8月14日:海地,7.2级地震,造成2200多人死亡。
- 2018年9月28日:印尼苏拉威西岛,7.5级地震,引发海啸,造成4300多人死亡。
- 2015年4月25日:尼泊尔,7.8级地震,造成8800多人死亡。
- 2011年3月11日:日本东北部外海30公里处,9.0级地震,造成2万多人死亡,并引发福岛核灾。
- 2010年1月12日:海地,7.0级地震,造成超过10万人死亡。
- 2008年5月12日:四川汶川,7.9级地震,造成8.75万人死亡。
- 2006年5月27日:印尼爪哇岛,6.3级地震,造成5700多人死亡。
- 2005年10月8日:巴基斯坦克什米尔,7.6级地震,造成8万多人死亡。
- 2004年12月26日:印尼苏门答腊-安达曼海域,9.1级地震,引发海啸,造成23万人死亡。
- 2003年12月26日:伊朗东南部,6.6级地震,造成2万多人死亡。
- 2001年1月26日:印度古吉拉特邦,7.6级地震,造成2万人死亡。
- 1999年8月17日:土耳其伊兹米特,7.6级地震,造成1.8万人死亡。
- 1998年5月30日:阿富汗巴达赫尚省,6.6级地震,造成超过4000人丧生。

(综合中新网、央视网、澎湃新闻等)

中车株机土耳其项目未受影响 正组织员工参与抗震救援

本报讯(株洲晚报融媒体记者/高晓燕 通讯员/张文峰)2月6日,土耳其连续发生两次7.8级地震,并伴随上百次余震,部分余震震级达到6级以上,当地受灾情况严重。目前,中车株机在土运行项目、伊斯坦布尔中车公司、合资公司,以及售后服务站点暂未受到重大影响,地震未造成人员伤亡和物资损失。灾情发生后,中车株机土耳其公司第一时间组织员工紧急避险防范,同时迅速启动抗震

救灾捐助。当日筹集的善款已捐到土耳其红新月会,用于购买抗震救援物资。由于当地政府暂不接受外国人献血,公司鼓励土耳其籍员工在条件允许下,积极参与献血活动,缓解医疗救助压力。“我所在的合资公司距震中约700公里,目前只有轻微震感,公司和人员一切都好,已启动防震应急预案,请家里人放心!”中车株机驻土耳其员工郭喜乐向公司及家人及时报了平安。

美拒还飞艇碎片和设备 中方:它不是美国的

外交部发言人毛宁2月7日主持例行记者会。有记者提问说,美国安全委员会发言人约翰·柯比昨天说,没有计划将气球的碎片和设备归还给中国,那么中方是否对美国提出过或者打算提出相关的要求?

毛宁表示,这个飞艇不是美国的,是中国的。中国政府将继续坚决维护自身的正当合法权益。

毛宁说,关于这个飞艇,我们说过很多次了。我想强调的是,首先中国的无人飞艇是民用性质,完全是因为不可抗力误入了美国的领空,这是个意外事件,没有对美方的人员和国家安全构成威胁。对于这一类的事件,美方本来应当以冷静、专业、非武力的方式妥善处理,但是美方执意动用武力明显是反应过度。

(据环球时报)

金門发宣言 倡建“永久非军事区”

据台湾“中时新闻网”2月6日报道,金门县议会当天成立了“跨党派问政联盟”和“无党籍联盟政团”两个联盟政团。在县长陈福海的见证下,他们共同发表了四大宣言,倡议金门成为“永久非军事区”宣言,并强力推动“金厦跨海大桥”早日兴建。

(据观察者网)

全国首批缉毒松鼠 即将上岗



▲首批培训出6只缉毒松鼠,已通过相关科研机构认证。网络供图

缉毒警犬你肯定听说过,但你听说过“缉毒松鼠”吗?日前,记者从重庆市合川区公安局刑警支队警犬大队获悉,在该警犬大队提供技术指导下,成功培训出了中国第一批6只缉毒松鼠。

和缉毒警犬不同,松鼠体型较小,动作敏捷,适合搜索一些环境复杂的物流仓库、快递站等场景,或是高处搜毒。经过训练,松鼠会在找到毒品后使用抓挠的方式告诉训导员,该处可能存在毒品。

(据上游新闻)

乌克兰战时状态 再延长90天

据乌通社6日消息,乌克兰最高拉达(议会)国家安全、国防与情报委员会当天已批准此前乌总统泽连斯基向议会提交的,关于延长战时状态和总动员令的两个法律草案。

据报道,乌克兰战时状态和总动员令将从2023年2月19日起再延长90天。自俄乌冲突以来,这是乌克兰议会第六次对战时状态进行表决。

(据观察者网)

银海学校:玉兔添心意 启航新学期



▲同学们和老师扮演的卯兔拥抱合影。校方供图
▶抽到自己熟悉老师的祝福签,惊喜连连,脸上洋溢出幸福的笑容。校方供图

(株洲日报校园记者辅导老师 贝国华 通讯员 唐颖)金兔献瑞,万象更新。告别了漫长寒假,银海学校于2月6日迎来了新学期的第一天。为了让教育温暖落地,使同学们感受到温馨美好的校园环境,学校精心策划,以“玉兔添心意 启航新学期”为主题开展了一系列活动,开启了朝气蓬勃的新学年。

本次开学报到活动,学校将新年“兔”元素与感恩教育、传统文化有机融合,设计了五个活动环节,让所有银海学子在回归校园的第一天,就感受到学校的温馨,彻底摆脱疫情的阴影,开心拥抱学习和生活,以饱满的精神迎接福气满满的新学期,迈向充满希望的新时代。

长沙市一中株洲实验学校:劳动开学第一课——“剪纸艺术体验+寒假劳动成果义卖”

(株洲晚报融媒体记者 刘文 通讯员 王绍华)萌兔迎春,万象更新。长沙市一中株洲实验学校给同学们精心设计劳动第一课。初中部的美术老师刘娟,带领同学们开展“福兔民俗剪纸艺术体验”,和同学们一起剪团花、福兔、写“福”字,同学们在实践中感受传统工艺作品中蕴含的人文价值和工匠精神。

小学部则安排了深受同学们喜欢的“福兔寒假劳动成果义卖会”。从物品准备、打包、讨论价格、海报设计、合理义卖,一次义卖对同学们而言是在接受着一次综合素养的考验,也在潜移默化中让同学们感受到了劳动带来的收获与快乐。



▲万敬锐校长参与“福兔寒假劳动成果义卖会”。校方供图

建宁实验小学:前“兔”无量 未来可期

(株洲晚报融媒体记者 刘文 通讯员 朱文洁)2月6日,2023年春季开学报到日如期而至。

校门口,可爱的校园吉祥物“建建”和“宁宁”向同学们招手,学校党支部书记谢志群,副校长李慧玲、朱文洁为同学们送上新年祝福,祝大家前“兔”无量,未来可期。

校园安全,行胜于言;居安思危,防患未然。由政教主任邹宇瑶老师牵头,组织安全干事易成瑛老师、心理专职老师何高洁、校医夏庆进行安全、心理健康、防疫知识宣讲。



▲领到新书开心的孩子们。校方供图

学校负责人表示,新学期燃起新的希望,希望同学们都能汲取营养、蓬勃生长。在温馨、欢乐的校园中,绽放独特的光彩,开启兔年新的征程。

九方小学:年俗体验迎新春 文化自信润童心

(株洲晚报融媒体记者 魏朋 通讯员 文静)年味尚存,新学期已到。2月6日,九方小学的校园内年味十足,热闹非凡。为弘扬中华优秀传统文化,让同学们在年味中,轻松愉快地开启新学期的学习。校园里设置了贴春联、挂年画、舞龙狮、品汤圆等8个民俗体验区,以游园的形式,鼓励同学们走进传统文化探究之旅。

学校相关负责人表示,希望同学们在丰富多彩的年俗活动中,切身感受祖国民俗文化的独特魅力,提升对传统文化的认同感和自豪感,同时也让这节课



▲体验中国传统文化——剪窗花。校方供图

成为学生树立文化意识、坚定文化自信的必修课。

先锋小学:开学第一天 校园新体验

(株洲晚报融媒体记者 魏朋 通讯员 李玲)春风春雨迎春到,新年新景待“兔”归。每一次新学期的美好相遇,都是期盼已久,久别重逢。先锋小学的小萌兔们头戴兔子帽,手提灯笼,欢欢喜喜、热热闹闹地回到校园啦,开启惊喜的校园新体验之旅!

据悉,本次开学之旅分为四站,每一站都以带“兔”字的吉祥话命名,例如:蹦蹦跳跳健康兔、突飞猛进乐学兔等。从同学们的学习、生活、锻炼、心愿等不同角度设置游戏环节,愿先锋学子在新的一年里,跨越新的起点步步向前。

栗树山小学:情暖开学日 启航新征程

(株洲晚报融媒体记者 颜家萍 通讯员 罗湘娟)2月6日,栗树山小学2023年春季新学期拉开帷幕,同学们纷纷返校报到。早上7点,栗树山小学校领导、老师、家长志愿者早早地在校门口迎接“小栗树”们。

学校负责人表示,新学期伊始,一个仪式感拉满、充满惊喜的报到,能够让栗小学子走进校园就找到归属感,快速融入到校园生活中,特别是兔年创意红包墙能很好地激励孩子们奋发进取的热情。愿“小栗树”们在新的一年里,带着活力与朝气,怀揣梦想与期待,争做充满正能量的栗小好少年!

白关中心小学:大展宏“兔” 向阳启航

(株洲日报校园记者辅导老师王卫平 通讯员 刘莎)2月6日上午,白关中心小学迎来了新学期报到的第一天,伴着欢快喜庆的音乐声,校长欧阳兰桂和党支部书记王琦在门口迎接同学们的到来。

学校德育部门准备了集兔卡,同学们结合自身假期完成的学科和劳动实践作业,集齐传兔兔、创意兔、智慧兔、劳动兔、运动兔五个印章,即可获得相应的奖品,学生们兴致满满。

欧阳兰桂带领全体行政人员为全体师生送去新年的祝福,祝愿老师、同学们“兔”来运转,前“兔”似锦!

醴陵市阳三石小学: 阅读新时代 逐梦新征程

(株洲晚报融媒体记者 刘文 通讯员 唐凤明)2月6日,醴陵市阳三石小学开展了“开学第一课”阅读润心系列活动——“春天,我们播下一颗希望的种子”。

当天,同学们站在醴陵涪江书院门前,用真挚的语言、深情的诵读来表达新学期的美好期望。以书会友,相互交流,共赴美好!同学们把自己寒假的阅读收获与心得贴上学校“分享墙”,新学期新愿望则分享在“心愿墙”上。三、四年级学生带上自己的旧书参加学校的义卖活动,所得款项做为班级图书角购书款。

学校相关负责人介绍,2023年全国工作会议上最大的一个亮点是“要把开展读书活动作为一件大事来抓,引导学生爱读书、读好书、善读书”。有好的阅读,才有好的教育。阳三石小学作为醴陵市阅读深耕示范基地,开展阅读润心系列活动,以实际行动致敬阅读,致敬教育。

醴陵市东岸小学:萌“兔”归来,未来可期

(株洲晚报融媒体记者 刘文 通讯员 周米兰)最美的等待叫“未来可期”,最美的遇见叫“久别重逢”。带着对兔年的美好憧憬和对新学期的殷切期盼,2月6日,醴陵市东岸小学迎来了可爱的同学们。

老师们为孩子们准备了各种好玩的游戏,还准备了“越来越棒”、“平平安安”等“谐音梗”的水果、零食,学校用心的开学第一餐让同学们体会到了满满的温暖。

老师为同学们上了“开学第一课”,讲安全、立班规、调心理,让学生快速进入学习状态,迎接新学期。学校相关负责人表示:新学期,新起点。愿同学们行远自迩,笃行不怠,胸怀理想,志存高远。在新的学期锚定新的目标,脚踏实地,砥砺前行,以活力满满的新姿态迎接新学期!

